



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων για την Τρίτη, 23 Απριλίου 2024, στις 9.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

<b>A. Διαδικαστικά Ζητήματα:</b>			
9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.	
	2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.	
<b>B. Νομοθετική Εργασία:</b>			
9.15 π.μ.	1.	<b>Ο περί Τουρκοκυπριακών Περιουσιών (Διαχείριση και Άλλα Θέματα) (Προσωρινές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.065.079-2024) <b><u>Κατ' άρθρον συζήτηση.</u></b>	
9.15 π.μ.	2.	<b>Οι περί Τουρκοκυπριακών Περιουσιών (Διαχείριση και Άλλα Θέματα) (Προσωρινές Διατάξεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2024.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.061.028-2024) <b><u>Κατ' άρθρον συζήτηση.</u></b>	
		(Εξορθολογισμός της υφιστάμενης νομοθεσίας που διέπει την παραχώρηση των τουρκοκυπριακών περιουσιών από τον Κηδεμόνα και την διαχείρισή τους από τους πρόσφυγες, ώστε να ενισχυθεί η διαφάνεια και η αδιαβλητότητα των διαδικασιών παραχώρησής τους, η ισονομία μεταξύ των προσφύγων και η πιο δίκαιη κατανομή τους σε πρόσφυγες με βάση αντικειμενικά και μετρήσιμα κριτήρια.)	
10.15 π.μ.	3.	<b>Οι περί Ισότιμης Κατανομής Βαρών (Σχέδιο Αποκατάστασης Προπολεμικής Φερεγγυότητας) Κανονισμοί του 2024.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.061.023-2024) <b><u>Συνέχιση της κατ' άρθρον συζήτησης επί αναθεωρημένου κειμένου το οποίο επισυνάπτεται.</u></b> (Θέσπιση νέων κανονισμών που αφορούν την επέκταση/διεύρυνση των υφιστάμενων σχεδίων και κριτηρίων του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών προς ικανοποίηση των ιδιοκτητών κατεχόμενης περιουσίας και αντικατάσταση υφιστάμενων κανονισμών.)	

Γ.	<b>Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α)</b>		
	11.00 π.μ.	-	<p><b>Η εφαρμογή του σχεδίου ρύθμισης των μη εξυπηρετούμενων δανείων των εκτοπισθέντων από τον Κεντρικό Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών.</b>          (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Ρίτας Θεοδώρου Σούπερμαν, Ονούφριου Κουλλά, Νίκου Γεωργίου και Γιώργου Κάρουλλα)          (20.6.2023)          (Αρ. Φακ. 23.04.040.124-2023)  <u>Συνέχιση της συζήτησης.</u></p>
Δ.	<b>Τοποθέτηση και Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε σχέδια νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:</b>		
		-	<p><b>Ο περί του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (Σύσταση, Σκοποί, Αρμοδιότητες και Άλλα Συναφή Θέματα) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2024.</b>          (Πρόταση νόμου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων)          (Αρ. Φακ. 23.02.065.029-2024)          (Εξουσιοδότηση έκδοσης κανονισμών, οι οποίοι να προβλέπουν τη δυνατότητα χορήγησης δανείων που αφορούν ανακαίνιση κουζίνας, ενεργειακή αναβάθμιση κατοικίας και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών.)</p>

Διευθύντρια  
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

### Σημειώσεις:

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
  - Για τα **B1 και B2 θέματα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, ο Διευθυντής της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών, εκπρόσωποι του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του ίδιου υπουργείου, των Επαρχιακών Διοικήσεων Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου και Αμμοχώστου, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή, της Ένωσης Δήμων Κύπρου, της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (Γ.Σ. ΠΟΒΕΚ), της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων (ΠΕΠ), της Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων, της Επιτροπής Κατεχόμενων Κοινοτήτων, του Κινήματος Κυπρίων Κτηματιών Κατεχομένων, της Ομάδας Πρωτοβουλίας Συνδέσμου Ιδιοκτητών Κατεχόμενων Περιουσιών, του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών

Περιουσιών Κατεχομένων (ΠΑΣΙΠΕΚΑ), της Κίνησης Προσφύγων και Εκτοπισμένων Μανάδων και των αγροτικών οργανώσεων ΠΕΚ, ΕΚΑ, Νέα Αγροτική Κίνηση, Παναγροτικός Σύνδεσμος και Ευρωπαϊκός.

[Σύνολο ατόμων: 46. 26 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B3 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και ο Πρόεδρος και τα μέλη του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ).

[Σύνολο ατόμων: 29. 10 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Γ θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Γενικού Λογιστηρίου, του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών, του Οργανισμού Χρηματοδότησεως Στέγης, της Κυπριακής Εταιρείας Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων Λτδ (ΚΕΔΙΠΕΣ), της Ελληνικής Τράπεζας Λτδ και της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων (ΠΕΠ).

[Σύνολο ατόμων: 27. 8 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.
3. Κατά την προσέλευση στη Βουλή πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση ως προς την εξουσιοδότηση παρουσίας σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής συγκεκριμένου προσώπου προς εκπροσώπηση υπουργείου, ανεξάρτητης υπηρεσίας, φορέα, οργάνωσης, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδο των εξουσιοδοτηθέντων προσώπων στη Βουλή.

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισμένο αριθμό.

17 Απριλίου 2024  
ΣΚ/ΦΕ